
Nyní stanovíme substituty a komplementy při výrobě žitného chleba, tedy jeho základní suroviny žita. 


Běžným substitutem žitného chleba může být např. chléb kukuřičný, z čehož vyplývá, že při výrobě bude surovina žito nahrazena kukuřicí. Nedokonalým substitutem by tedy mohla být výroba např. chleba bramborového. V následujícím grafu uvádím zakreslení vztahu dokonalých 
a nedokonalých substitutů.

Graf 1 – Dokonalé a nedokonalé substituty
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Při prodeji dokonalých komplementů bychom mohli nabídnou např. černé pečivo, kdy při výrobě není užito žita, ale např. sojové mouky. Nedokonalý komplement by tedy mohly představovat např. „polystyrénový chléb“.

Graf 2 – Dokonalé a nedokonalé komplementy
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Jelikož dané statky jsou zbožím běžné spotřeby má na rozhodnutí spotřebitele o užití komplementu či substitutu vliv i důchod spotřebitele.

